

ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ

(1) കേന്ദ്ര പൊതുമേഖലാ വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ സ്വകാര്യവൽക്കരണം

ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്: സർ, കേരളത്തിലെ കേന്ദ്ര പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ സ്വകാര്യവൽക്കരിക്കുന്ന കേന്ദ്ര സമീപനത്തിനെതിരായി സംസ്ഥാന സർക്കാർ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകതയെ സംബന്ധിച്ചുള്ള ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലാണ്.

നമ്മുടെ രാജ്യത്തിന്റെ അടിമാനസ്സുങ്ങളായ പൊതുമേഖലാ വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾ വിറ്റുതുലയ്ക്കുന്ന അങ്ങേയറ്റം അപകടകരമായ സമീപനമാണ് കേന്ദ്ര സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. പുത്തൻ സാമ്പത്തിക പരിഷ്കാരങ്ങളെന്ന പേരിൽ കോൺഗ്രസ്സ് തുടങ്ങിയ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളെ തകർക്കുന്ന നയമാണ് തുടർന്നുവന്ന ബി.ജെ.പി. ഗവൺമെന്റും കൈക്കൊണ്ടിട്ടുള്ളത്. നമ്മുടെ രാജ്യത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിൽത്തന്നെ ആദ്യമായി പൊതുമേഖലാ വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ഓഹരി വിറ്റഴിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി മാത്രം ഒരു മന്ത്രാലയവും അതിനൊരു മന്ത്രിയുമുണ്ടായത് ബി.ജെ.പി.യുടെ ഭരണകാലത്താണ്. കേന്ദ്ര സർക്കാർ ലാഭകരമായി പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന പൊതുമേഖലാ വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങളെ

സ്വകാര്യ മുതലാളിമാർക്ക് വിൽക്കുന്നതിന്റെ ഒരു ഏജൻസി മാത്രമായി അധഃപതിക്കുന്ന അനുഭവമാണ് നമ്മുടെ മുമ്പിലുണ്ടായിട്ടുള്ളത്. ലാഭകരമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളെ പലവിധേനയും ശ്യാസംമുട്ടിച്ച് നഷ്ടത്തിലാക്കുകയും ആ നഷ്ടത്തിന്റെ പേരുപറഞ്ഞ് പിന്നീട് വിൽക്കുകയും ചെയ്യുന്ന നിലയാണ് നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് കാണാൻ സാധിക്കുക. പൊതുമേഖലാ വ്യവസായങ്ങളോടും അവിടെ ജോലി ചെയ്യുന്ന തൊഴിലാളികളോടും ശത്രുതാപരമായ നിലപാടാണ് ആദ്യം കോൺഗ്രസ്സും പിന്നീട് ബി.ജെ.പി.യുടെ ഗവൺമെന്റും കൈക്കൊണ്ടിട്ടുള്ളത്. കേരളത്തിന്റെ അനുഭവങ്ങളെ ആധാരമാക്കിയാൽ Cochin Shipyard, F.A.C.T, Hindustan Newsprint Limited, Instrumentation Limited Palakkad, B.E.M.L. Kanjikod, B.H.E.L. E.M.L. Kasaragod, Hindustan Life Care, Thiruvananthapuram ഉൾപ്പെടെ നമ്മുടെ രാജ്യത്തിന്റെതന്നെ അഭിമാനസ്തംഭമായിട്ടുള്ള കേരളത്തിന്റെ വ്യാവസായിക രംഗത്തെ അടയാളമായ മഹത് സ്ഥാപനങ്ങൾ. ഈ സ്ഥാപനങ്ങളെല്ലാം ഇന്ന് തകർച്ചയുടെ വക്കിലാണ്. അതെല്ലാം സ്വകാര്യവൽക്കരണത്തിന്റെ പാതയിലേയ്ക്ക് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് കൊണ്ടുപോവുകയാണ്. ഭാരത് എർത്ത് മൂവേഴ്സ് ലിമിറ്റഡിന്റെ വിലയായി കേന്ദ്ര

ഗവൺമെന്റ് കണക്കാക്കിയത് 518 കോടി രൂപയാണ്. എന്നാൽ ആ സ്ഥാപനം രാജ്യാന്തര ടെണ്ടറിലൂടെ 3015 കോടി രൂപയുടെ കരാർ നേടിയത് സമീപകാലത്താണ്. 56,000 കോടി രൂപയുടെ ആസ്തിയുള്ള സ്ഥാപനത്തിനാണ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് 518 കോടി രൂപ വില നിശ്ചയിച്ചതെന്ന് നാം കാണണം. ഇത് ഒരു സാമ്പിൾ മാത്രമാണ്. ഭാരത് എർത്ത് മൂവേഴ്സ് ലിമിറ്റഡിന്റെ സമാനമായ അനുഭവമാണ് മറ്റ് ഏതാണ്ട് എല്ലാ വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങളുടേയും കാര്യത്തിലുള്ളത്. കാര്യക്ഷമതയുടെ കാര്യത്തിൽ ലോകത്തിൽ നാലാം സ്ഥാനം അലങ്കരിക്കുന്ന ഷിപ്പ്യാർഡാണ് കൊച്ചിൻ ഷിപ്പ്യാർഡ് എന്ന് നമുക്കറിയാം. ഇന്ത്യയിൽ ഒന്നാം സ്ഥാനമാണ് കൊച്ചിൻ ഷിപ്പ്യാർഡിനുള്ളത്. ആ ഷിപ്പ്യാർഡിനെയാണ് സ്വകാര്യവൽക്കരിക്കാനും തകർക്കാനും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് മുൻകയ്യെടുക്കുന്നതെന്ന് നാം കാണണം. നമ്മുടെ രാജ്യത്തിന്റെ ആധാരം കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ കയ്യിലുണ്ടായിരുന്നെങ്കിൽ അതും പണയപ്പെടുത്തി വിറ്റുതുലയ്ക്കുമായിരുന്നു എന്നുവേണം ഈ അനുഭവങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അനുമാനിക്കാൻ. ഇത്രമാത്രം രാജ്യത്തോട് ശത്രുതാപരമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കുന്ന ഒരു സമീപനം, നമ്മുടെ രാജ്യത്തെ ലോകത്തിന്റെ മുൻപിൽ

നാണം കെടുത്തുകയാണ്. എഫ്.എ.സി.ടി. കേരളത്തിലെ ഏറ്റവും പഴക്കം ചെന്ന പൊതുമേഖലാ വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ഒന്നാണെന്ന് നമുക്കറിയാം. എഫ്.എ.സി.ടി.-യെ ഇപ്പോഴുള്ള പ്രതിസന്ധിയിൽ നിന്ന് രക്ഷപ്പെടുത്തണമെങ്കിൽ വിപണിയിൽ ഉൽപ്പന്നത്തിന്റെ വില നിശ്ചയിക്കാനുള്ള അധികാരം ഒന്നുകിൽ എഫ്.എ.സി.ടി.-ക്ക് കൊടുക്കണം. അല്ലെങ്കിൽ ഉൽപ്പാദന ചെലവിന് അനുസൃതമായി സബ്സിഡി ലഭിക്കണം. ചുരുങ്ങിയപക്ഷം നമ്മുടെ രാജ്യത്തെ ഇതര രാസവള നിർമ്മാണശാലകൾക്ക് ലഭിക്കുന്നതുപോലെ നിയന്ത്രിത വിലയിൽ ആഭ്യന്തരമായി ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന പ്രകൃതി വാതകമോ, സബ്സിഡി നിരക്കിൽ ദ്രവീകൃത പ്രകൃതി വാതകമോ എഫ്.എ.സി.ടി.-ക്ക് ലഭിക്കേണ്ടതുണ്ട്. അങ്ങനെ ലഭിച്ചാൽ പ്രതിവർഷം ശരാശരി 250 കോടി രൂപയെങ്കിലും ലാഭമുണ്ടാക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് കണക്കാക്കപ്പെടുന്നത്. എന്നാൽ ഇത്തരത്തിൽ ഒരു നടപടിയും സ്വീകരിക്കാൻ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് സന്നദ്ധമാകുന്നില്ലെന്നു മാത്രമല്ല, എഫ്.എ.സി.ടി.-യെ രക്ഷപ്പെടുത്താൻ, പുനരുദ്ധരിക്കാൻ കേരള സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ള പ്രത്യേകമായ പദ്ധതിയുണ്ട്. പെട്രോകെമിക്കൽ പാർക്കിന്റെ നിർമ്മാണത്തിനുവേണ്ടി, എഫ്.എ.സി.ടി.-യുടെ കൈവശമുള്ള, ഇപ്പോൾ

ഉപയോഗിക്കാത്ത 489 ഏക്കർ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കാനും അതുവഴി പെട്രോകെമിക്കൽ പാർക്ക് ആരംഭിക്കുകയും കൊച്ചി ബി.പി.സി.എൽ.-ന്റെ വിപുലീകരണം സാധ്യമാക്കുകയും ചെയ്യുന്ന പദ്ധതിയാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാർ മുമ്പോട്ട് വച്ചത്. ഇതിന്റെ ധാരണാപത്രം സംസ്ഥാന സർക്കാരും എഫ്.എ.സി.ടി.-യും തമ്മിൽ 2017 ഡിസംബറിൽ ഒപ്പുവച്ചതാണ്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ അംഗീകാരം ഇതിന് ലഭിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഒടുവിലത്തെ കേന്ദ്ര മന്ത്രിസഭായോഗവും ഈ അജണ്ട ചർച്ച ചെയ്യാതെ മാറ്റിവയ്ക്കുകയാണുണ്ടായത്. കേന്ദ്രം എഫ്.എ.സി.ടി.-യെ കരകയറ്റുന്നതിനുവേണ്ടി അവർക്ക് ന്യായമായും ചെയ്യാവുന്ന സഹായങ്ങൾ ചെയ്യുന്നില്ലെന്നു മാത്രമല്ല, എഫ്.എ.സി.ടി.-യെ രക്ഷിക്കാൻ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് മുമ്പോട്ടുവരുമ്പോൾ സംസ്ഥാനത്തെ അതിന് അനുവദിക്കാത്ത നിഷേധാത്മകമായ നിലപാടാണ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. എച്ച്.എൽ.എൽ., ലൈഫ്കെയർ സംബന്ധിച്ച് നമുക്കറിയാം അയ്യായിരത്തിൽപരം തൊഴിലാളികൾ ജോലി ചെയ്യുന്ന പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനമാണ്. 15.5 കോടി രൂപ മുതൽമുടക്കിൽ ആരംഭിച്ച ഈ സ്ഥാപനം 1250 കോടി രൂപയുടെ വിറ്റുവരവുള്ള മിനിരത്ന കമ്പനിയായി

മാറിയിരിക്കുകയാണ്. എച്ച്.എൽ.എൽ.-നെയും സ്വകാര്യവൽക്കരിക്കാനും ഓഹരി വിറ്റഴിക്കാനുമുള്ള നടപടികളാണ് നീതി ആയോഗിന്റെ തീരുമാനത്തിന്റെയും ശിപാർശയുടെയും പശ്ചാത്തലത്തിൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് കൈക്കൊണ്ടിട്ടുള്ളത്. ഹിന്ദുസ്ഥാൻ ന്യൂസ് പ്രിന്റിന്റെ കാര്യം നമ്മുടെ മുമ്പിൽ ഉള്ളതാണ്. ഹിന്ദുസ്ഥാൻ ന്യൂസ് പ്രിന്റ് ഏറ്റെടുക്കാൻ കേരള ഗവൺമെന്റ് മുമ്പോട്ട് വരുമ്പോഴും അതിനനുക്രമമായ സമീപനമല്ല കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. ലേലത്തിൽ പങ്കെടുക്കുന്ന മറ്റ് മുതലാളിമാരോടൊപ്പം വേണമെങ്കിൽ സംസ്ഥാനവും മത്സരിച്ചോട്ടേ, എന്ന സമീപനമാണ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് മുമ്പോട്ട് വച്ചത്. ഫെഡറൽ സംവിധാനം നിലനിൽക്കുന്ന ഈ രാജ്യത്ത്, ഒരു സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിനെ ഒരു മുതലാളിക്ക് തുല്യമായി കണക്കാക്കുന്ന അങ്ങേയറ്റം അപലപിക്കേണ്ട സമീപനമാണ് ഈ കാര്യങ്ങളിലെല്ലാം കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് വച്ചുപുലർത്തിയിട്ടുള്ളത്. ഇത്തരമൊരു സാഹചര്യത്തിൽ കേരളത്തിലെ അഭിമാനകരമായ പ്രവർത്തന ഭൂതകാലമുള്ള വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങളെ, കേന്ദ്ര പൊതുമേഖലാ വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങളെ രക്ഷിച്ചെടുക്കാൻ, അതിനെ സ്വകാര്യവൽക്കരണത്തിന്റെ പാതയിൽ നിന്ന് പൊതുമേഖലയിൽതന്നെ നിലനിർത്താൻ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് എന്തു

ചെയ്യാനാകും എന്നത് പ്രത്യേകമായി നമ്മൾ പരിശോധിക്കേണ്ടതാണ്. മുഖ്
 ഡോ. മൻമോഹൻ സിംഗ് ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ ഇത്തരത്തിൽ
 ചില നീക്കങ്ങൾ ഉണ്ടായപ്പോൾ ഈ പൊതുമേഖലാ വ്യവസായ
 സ്ഥാപനങ്ങളാകെ കേരളത്തിൽ ആരംഭിക്കാൻ സഹായകരമായത്, നമ്മുടെ
 ഗവൺമെന്റ് സൗജന്യമായി വിട്ടുകൊടുത്തിട്ടുള്ള ഭൂമിയാണ്. ഇപ്പോൾ
 എച്ച്.എൽ.എൽ. ഉൾപ്പെടെ ഇവിടെ പരാമർശിക്കപ്പെട്ട എല്ലാ സ്ഥാപനങ്ങളും
 സംസ്ഥാനം സൗജന്യമായി നൽകിയ ഭൂമിയിൽ കെട്ടിപ്പടുത്തിട്ടുള്ള
 വ്യവസായശാലകളാണ്. അതിന് സ്വകാര്യവൽക്കരിക്കാനുള്ള സമീപനം മുൻ
 ഡോ. മൻമോഹൻ സിംഗ് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ച ഘട്ടത്തിൽ, എൽ.ഡി.എഫ്.
 ഗവൺമെന്റ് ആ ഭൂമിക്ക് മേലുള്ള ഉടമസ്ഥാവകാശം തിരിച്ചുപിടിക്കുന്നതിന്
 ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച്
 ആലോചിക്കുകയുണ്ടായി. അതിനെത്തുടർന്ന് അന്നത്തെ ചില
 സ്വകാര്യവൽക്കരണ നീക്കങ്ങൾ തൽക്കാലത്തേക്ക് നിർത്തിവയ്ക്കേണ്ടി
 വന്നതായാണ് മനസ്സിലാകുന്നത്. ഞാൻ ഇവിടെ ഈ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിന്റെ
 ഭാഗമായി സൂചിപ്പിക്കുന്നത്, സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് ഈ ഭൂമിയിലുള്ള
 ഉടമസ്ഥാവകാശം തിരിച്ചു പിടിക്കാൻ നമുക്ക് സാധിക്കുമോ? അതിനുള്ള

നടപടികൾക്ക് തുടക്കം കുറിച്ചുകൊണ്ട് ഈ പൊതുമേഖലാ വ്യവസായങ്ങളുടെ അന്യായമായ സ്വകാര്യവൽക്കരണത്തിനേയും ഓഹരി വിറ്റഴിക്കലിനേയുമെല്ലാം നമുക്ക് ഒരു പരിധിവരെ ചെറുക്കാനാകുമോയെന്നതിന്റെ സാധ്യത പരിശോധിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഏതായിരുന്നാലും സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിൽ നിഷിപ്തമായ പരിമിതാധികാരം ഉപയോഗിച്ച് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ ഈ തെറ്റായ നടപടിയെ ചെറുക്കേണ്ടത് അത്യാവശ്യമാണ്, ചെറുക്കാനുള്ള പോംവഴികൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് ആരായുമോ എന്നാണ് ഈ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിന്റെ ഭാഗമായി ഉന്നയിക്കാനുള്ളത്.

വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ): സർ, കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ഉദാരവൽക്കരണ നയത്തിന്റെ ഭാഗമായി നീതി ആയോഗിന്റെ ശുപാർശ പ്രകാരമാണ്, ലാഭത്തിൽ പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ഓഹരികൾ പോലും വിറ്റഴിക്കാനുള്ള നിലപാട് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇത് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വ്യാവസായിക വളർച്ചയെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കുന്ന ഒരു പ്രശ്നമാണ്. നമ്മുടെ വളർച്ചയെ മാത്രമല്ല ജീവനക്കാരുടെ തൊഴിലിനും മറ്റ് അനുബന്ധ വ്യവസായങ്ങൾക്കും ഇത്

പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കും. പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളെ പൊതുമേഖലയിൽ നിലനിർത്തി മത്സരക്ഷമത ഉളവാക്കുന്ന നയമാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നത്. കേന്ദ്ര സർക്കാർ സ്വകാര്യവൽക്കരിക്കാൻ തീരുമാനിച്ച കേന്ദ്ര പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളായ ഇൻസ്ട്രുമെന്റേഷൻ ലിമിറ്റഡ് പാലക്കാട്, ഹിന്ദുസ്ഥാൻ ന്യൂസ് പ്രിന്റ് ലിമിറ്റഡ് എന്നിവ ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനും അതുപോലെ കാസർഗോഡുള്ള സംയുക്ത സംരംഭമായ B.H.E.L., E.M.L., രണ്ടും കൂടി ചേർന്നിട്ടുള്ള B.H.E.L.-ന്റെ ഓഹരികൾ ഏറ്റെടുക്കാനുള്ള നടപടികളുമായിട്ടാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാർ മുന്നോട്ട് പോകുന്നത്. കേന്ദ്ര പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനമായ ഹിന്ദുസ്ഥാൻ പേപ്പർ കോർപ്പറേഷന്റെ (H.P.C.L.) സബ്സിഡറി യൂണിറ്റാണ് ഹിന്ദുസ്ഥാൻ ന്യൂസ് പ്രിന്റ്. അതിന്റെ ഓഹരികൾ വിറ്റഴിക്കാനുള്ള നടപടികൾ ആരംഭിച്ചപ്പോൾതന്നെ സംസ്ഥാനം ശക്തമായ വിയോജിപ്പ് പ്രകടിപ്പിക്കുകയും ഈ കാര്യത്തിൽ കേരള നിയമസഭ തന്നെ ഐക്യകണ്ഠ്യേന ഒരു പ്രമേയം പാസ്സാക്കി കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് അയച്ചുകൊടുത്തിട്ടുള്ളതും ഈ സ്ഥാപനം പൊതുമേഖലയിൽതന്നെ നിലനിർത്തണം എന്നാവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പ്രധാനമന്ത്രിക്ക് പലതവണ കത്തുകളയച്ചു. ഈ വിഷയം സർവ്വകക്ഷിയോഗം

വിളിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുകയും ഈ സ്ഥാപനത്തെ പൊതുമേഖലയിൽതന്നെ നിർത്തണമെന്ന് ഐക്യകണ്ഠ്യേന അഭ്യർത്ഥിച്ചിട്ടുള്ളതുമാണ്. വ്യാവസായിക വികസനത്തിനായിട്ടാണ് ഹിന്ദുസ്ഥാൻ ന്യൂസ് പ്രിന്റ് സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് സംസ്ഥാനം ഭൂമി ഏറ്റെടുത്ത് നൽകിയിട്ടുള്ളത്. ഭൂമി മാത്രമല്ല കമ്പനിയുടെ ഉൽപ്പാദനത്തിന് ആവശ്യമായിട്ടുള്ള അസംസ്കൃത വസ്തുക്കൾ, വെള്ളം വൈദ്യുതി എന്നിവ വളരെ കുറഞ്ഞ നിരക്കിലാണ് സംസ്ഥാനം നൽകിവരുന്നത്. സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് ഭൂമിയിലുള്ള അവകാശം കേന്ദ്ര സർക്കാരിനേയും എച്ച്.പി.സി.എൽ.-നേയും അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ നിലപാടിൽ ഒരു മാറ്റവും ഉണ്ടാകാത്ത ഒരു സാഹചര്യമാണ് തുടരുന്നത്. എച്ച്.എൻ.എൽ.-ന്റെ ആസ്തി അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഏറ്റെടുക്കാൻ സംസ്ഥാനം തയ്യാറാണെന്ന് കാണിച്ച് എച്ച്.എൻ.എൽ.-ന് ഒരു കത്തയച്ചിരുന്നു. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിനും ഇതുസംബന്ധിച്ച് കത്തയച്ചിരുന്നു. ഇതിനിടെ ഇതിന്റെ ഹോൾഡിംഗ് കമ്പനിയായിട്ടുള്ള ഹിന്ദുസ്ഥാൻ പേപ്പർ കോർപ്പറേഷന് ലിക്വയേഷൻ ഉത്തരവ് നാഷണൽ ലാ ട്രിബ്യൂണൽ പ്രഖ്യാപിക്കുകയാണുണ്ടായത്. സംസ്ഥാന സർക്കാരും നാഷണൽ ലാ ട്രിബ്യൂണലിനെ സമീപിച്ചെങ്കിലും നമ്മുടെ സർക്കാർ അതിൽ കക്ഷിയല്ലാത്തതുകൊണ്ട് നമ്മുടെ അപേക്ഷ

പരിഗണിക്കാതെ ഓഫീഷ്യൽ ലിക്വയേറ്ററെ നിയമിക്കുന്ന നിലപാടാണ് സ്വീകരിച്ചത്. ഇത് ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുള്ള നമ്മുടെ നടപടിക്ക് ഇതൊരു തിരിച്ചടിയായി. എന്നിരുന്നാലും എച്ച്.എൻ.എൽ.-നെ ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനായി എൻ.സി.എൽ.ടി.-യിൽ കേരള ഗവൺമെന്റ് വിശദമായ ഒരു പദ്ധതിരേഖ തയ്യാറാക്കി സമർപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഉദ്ദേശിക്കുകയാണ്. അത്തരമൊരു പദ്ധതിരേഖ തയ്യാറാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി റിയാബിനെ പ്രത്യേകം ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പാലക്കാട് ഇൻസ്ട്രുമെന്റേഷൻ ലിമിറ്റഡ് യൂണിറ്റ് സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഏറ്റെടുക്കാൻ ഉത്തരവാകുകയും തുടർന്ന് ഇൻസ്ട്രുമെന്റേഷൻ കേരള ലിമിറ്റഡ് എന്ന പേരിൽ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ നിയന്ത്രണത്തിലുള്ള ഒരു പുതിയ കമ്പനി രൂപീകരിക്കുകയും അതിനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിച്ചു വരികയുമാണ്. ഇപ്പോൾ ഏറ്റെടുക്കൽ നടപടി അതിന്റെ അന്തിമഘട്ടത്തിൽ എത്തിയിട്ടുണ്ട്. കേരള സർക്കാർ സൗജന്യമായി നൽകിയിട്ടുള്ള 123.12 ഏക്കർ ഭൂമിയുടെ വിലകൂടി നൽകണമെന്നാണ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് അറിയിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇൻസ്ട്രുമെന്റേഷൻ ലിമിറ്റഡ് സംസ്ഥാനത്തിന് വിടുതരണമെങ്കിൽ നാം നൽകിയിട്ടുള്ള ഭൂമിയുടെ വിലകൂടി ലഭ്യമാക്കണം എന്ന നടപടിയാണ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. ഈ നടപടികളുമായി

ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് നമ്മുടെ ചീഫ് സെക്രട്ടറിയും വ്യവസായ വകുപ്പ് പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറിയും കേന്ദ്ര ഖനവ്യവസായവകുപ്പിലെ ഉയർന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുമായി ചർച്ച നടത്തി നമ്മുടെ സമീപനം അവരെ ബോധ്യപ്പെടുത്താൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിച്ച് വരികയാണ്.

B.H.E.L., E.M.L. എന്ന സംയുക്ത സംരംഭത്തിൽ B.H.E.L.-ന് 51 ശതമാനം ഓഹരിയും കേരളത്തിന് 49 ശതമാനം ഓഹരിയുമാണ് കൈവശമുള്ളത്.

ജെ.വി. എഗ്രിമെന്റിന്റെ രണ്ടാം ഖണ്ഡിക അനുസരിച്ച് B.H.E.L.-ന്റെ കൈവശമുള്ള ഓഹരികൾ സംസ്ഥാനം ഏറ്റെടുക്കാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 12.06.2017-ൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി വിളിച്ചുചേർത്ത യോഗത്തിൽ ഈ സംയുക്ത സംരംഭത്തിൽ B.H.E.L.-ന്റെ കൈവശമുള്ള ഓഹരികൾ ഏറ്റെടുക്കാൻ തത്പരതയിൽ തീരുമാനമായി.

ഇതുസംബന്ധിച്ച് നടന്ന നിരവധി ചർച്ചകൾക്കുശേഷം B.H.E.L.- E.M.L. ആസ്തി ബാധ്യതകൾക്ക് ബുക്ക് വാല്യൂ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന് ഒരു ഇടക്കാല തീരുമാനമുണ്ടായി. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഒരു കരട് എഗ്രിമെന്റ് സെയിൽ ധനകാര്യവകുപ്പിന്റെയും നിയമവകുപ്പിന്റെയും സൂക്ഷ്മപരിശോധന കഴിഞ്ഞെങ്കിലും, ധനകാര്യ വകുപ്പ് ബാധ്യത സംബന്ധിച്ച

വ്യവസ്ഥയിൽ ചില വ്യക്തത ആവശ്യപ്പെട്ടതിനാൽ 07.06.2019-ൽ
 വ്യവസായ വകുപ്പ് പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറിതന്നെ B.H.E.L.
 പ്രതിനിധികളുമായി ചർച്ച ചെയ്യുകയുണ്ടായി. രണ്ടുകൂട്ടർക്കും സ്വീകാര്യമായ
 രീതിയിൽ പ്രസ്തുത വ്യവസ്ഥ പുനഃക്രമീകരിച്ച് കരട്
 തയ്യാറാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. പ്രസ്തുത കാര്യത്തിൽ B.H.E.L.-ൽ ഡയറക്ടർ
 ബോർഡിന്റെയും കേന്ദ്ര വ്യവസായ വകുപ്പിന്റെയും അന്തിമ അംഗീകാരം
 ലഭിക്കേണ്ടതുണ്ട്. അത് ലഭിച്ചാലുടൻ ഈ കാര്യത്തിലുള്ള തുടർനടപടികൾ
 ത്വരിതപ്പെടുത്തുന്നതാണ്. ഈ സംരംഭത്തിന്റെ പ്രവർത്തനം
 മുമ്പോട്ടുകൊണ്ടുപോകുന്നതിന് സംസ്ഥാന സർക്കാർ വലിയ സാമ്പത്തിക
 ബാധ്യതയാണ് ഇപ്പോൾ നിർവ്വഹിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കെ.എം.എം.എൽ.-
 ൽ നിന്ന് വായ്പയായി 5 കോടി രൂപയും പ്രവർത്തന മൂലധനമായി ഗവൺമെന്റ്
 1.5 കോടി രൂപയും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പ്രതിരോധ മന്ത്രാലയത്തിന്റെ കീഴിൽ
 പ്രവർത്തിക്കുന്ന തന്ത്രപ്രധാനമായ സ്ഥാപനമാണ് B.E.M.L. അതിന്റെ
 26 ശതമാനം ഓഹരികൾ വിറ്റഴിക്കാൻ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിച്ചിരുന്നു.
 പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ ഈ സ്ഥാപനത്തിന് 374 ഏക്കർ സ്ഥലം കേരള
 സർക്കാർ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഈ സ്ഥാപനം വിറ്റഴിക്കുന്നതിനുള്ള തീരുമാനം

പുനരവലോകനം ചെയ്ത് പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനമായി നിലനിർത്തുവാൻ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിനോട് അഭ്യർത്ഥിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് കാര്യങ്ങൾ നടന്നുവരികയാണ്. മറ്റൊന്ന് ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്, ഹിന്ദുസ്ഥാൻ ലാറ്റക്സ് ലിമിറ്റഡ് എന്ന സ്ഥാപനത്തെക്കുറിച്ചാണ്. കേരളത്തിൽ അതിന്റെ ആസ്ഥാനമായി പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നത് ഒരു മിനിരത്ന വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ഒരു പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനമാണ്. പിന്നീട് അത് നാമകരണം ചെയ്ത് ഹിന്ദുസ്ഥാൻ ലാറ്റക്സ് ലിമിറ്റഡ് ലൈഫ് കെയർ ലിമിറ്റഡ് എന്നാണ്. കമ്പനിയുടെ സകാര്യവത്കരണത്തിനെതിരെ ഹൈക്കോടതി മുമ്പാകെ ഒരു കേസ് ഫയൽ ചെയ്തിരുന്നു. ആ കേസിൽ 16.10.2018-ലെ വിധിന്യായത്തിൽ ഇത്തരമൊരു തീരുമാനത്തിൽ കോടതിക്ക് ഇടപെടാൻ കഴിയില്ല എന്നറിയിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഇതിന്റെ ഓഹരി വിറ്റഴിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ മുമ്പിലുണ്ട്. അതിൽ അന്തിമ തീരുമാനമായിട്ടില്ല. എന്നാൽ ഇത് വിറ്റഴിക്കുന്നതിനെതിരായ നിലപാട് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ F.A.C.T.-യുടെ കാര്യം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചു. കൊച്ചിയിലെ അമ്പലമുക്കളിൽ 481 ഏക്കർ ഭൂമിയിൽ കിഫ്ബി ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് പെട്രോകെമിക്കൽ പാർക്ക് സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് വ്യവസായ

വകുപ്പും F.A.C.T.-ഉം തമ്മിൽ ധാരാണപത്രം ഒപ്പുവെച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ഭൂമി
 കൈമാറുന്നത് സംബന്ധിച്ച് കേന്ദ്ര ക്യാബിനറ്റ് തീരുമാനം ഉണ്ടാകണം.
 എന്നാൽ ആ തീരുമാനം ഇതുവരെ ഉണ്ടായിട്ടില്ല. അതിനുള്ള ശ്രമങ്ങളും
 നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി തന്നെ ഇത് കേന്ദ്ര
 ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്ര- പൊതുമേഖലാ
 സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ഓഹരി വിറ്റഴിക്കുന്നതിലൂടെ സാമ്പത്തിക സമാഹരണമാണ്
 കേന്ദ്രം ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. കേരളത്തിന്റെ സ്ഥാപനങ്ങൾ നഷ്ടത്തിൽ
 പ്രവർത്തിക്കുന്നതുമൂലമോ തൊഴിൽ ദിനങ്ങൾ നഷ്ടപ്പെടുന്നതുകൊണ്ടോ അല്ല
 കേന്ദ്രം ഈ നയം സ്വീകരിക്കുന്നത്. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ആസ്തികൾ
 അന്യാധീനപ്പെടുപോകാതിരിക്കാനും തൊഴിൽ സംരക്ഷണത്തിനും
 സംസ്ഥാനത്തിന്റെ മൊത്തം വളർച്ചയ്ക്കും വേണ്ടിയാണ് പ്രസ്തുത സ്ഥാപനങ്ങളെ
 പൊതുമേഖലയിൽത്തന്നെ നിലനിർത്തി സംരക്ഷിക്കാനുള്ള ബദൽ വികസന
 നടപടികളുമായി സംസ്ഥാന സർക്കാർ മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. കേന്ദ്ര
 സർക്കാരിന്റെ ഈ നയത്തിന്റെ ഭാഗമായി രാജ്യത്തെ വിമാനത്താവളങ്ങളും
 സ്വകാര്യവൽക്കരിക്കുന്ന നടപടി നടന്നുവരികയാണ്. ഇത്തരത്തിലാണ്
 ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിട്ടുള്ള തിരുവനന്തപുരം വിമാനത്താവളം

സ്വകാര്യവൽക്കരിക്കുന്നതിനുള്ള നീക്കങ്ങൾ നടന്നത്. അത് കേരളത്തിന് വിട്ടുനൽകണമെന്ന് നാം കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിനോട് ആവശ്യപ്പെട്ടു. പക്ഷേ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് കേരളത്തോട് പറഞ്ഞത് ബിഡ്ഡിൽ പങ്കെടുക്കാനാണ്. കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. ബിഡ്ഡിൽ പങ്കെടുത്തു. എങ്കിലും നാം ക്യാട്ട് ചെയ്തതിനേക്കാൾ ചെറിയ ശതമാനം വർദ്ധിപ്പിച്ച് സ്വകാര്യ കമ്പനി കൊടുത്തു. ആ സ്വകാര്യ കമ്പനിക്ക് കൊടുക്കുന്നതിനുള്ള നീക്കമാണ് ഇപ്പോൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇവിടെയും ഇത്തരം ഒരു പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനത്തിനുള്ള ഭൂമി സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് നൽകിയിട്ടുള്ളതാണ്. നമുക്കുകൂടി അവകാശപ്പെട്ട ഭൂമി സ്വകാര്യവൽക്കരിച്ചുകൊണ്ട് പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളെ ദുർബ്ബലപ്പെടുത്തുന്ന നിലപാടാണ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് വിമാനത്താവളം സ്വകാര്യവൽക്കരിക്കാനുള്ള നീക്കത്തിൽ നിന്നും പിന്മാറണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി കത്തുകളിലൂടെയും കഴിഞ്ഞ ദിവസം ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രധാനമന്ത്രിയെ സന്ദർശിച്ചും ഇക്കാര്യം വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിലെ പൊതുമേഖലയിലെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട തിരുവനന്തപുരം എയർപോർട്ട് ഒരുതരത്തിലും സ്വകാര്യവൽക്കരിക്കാൻ പറ്റില്ലായെന്ന നിലപാടാണ് ഗവൺമെന്റിനുള്ളത്.

കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളോടൊന്നിടത്തും അന്തരത്തിലാണ്. തീർച്ചയായും അത് സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടാകും. അതുപോലെതന്നെ കൊച്ചിൻ ഷിപ്പ്യാർഡിന്റെ കാര്യത്തിലും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് സ്വകാര്യവൽക്കരണ നയമാണ് സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഒരു കേന്ദ്ര-പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനമായ കൊച്ചിൻ ഷിപ്പ്യാർഡിൽ സ്വകാര്യ മൂലധനം വർദ്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് സ്വകാര്യ കമ്പനികളെ, കോർപ്പറേറ്റുകളെ ഏൽപ്പിക്കാനുള്ള നീക്കമാണ് ഇപ്പോൾ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കേരളത്തിന്റെ നിക്ഷേപങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കാനുള്ള സമീപനമാണ് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇവിടെ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ വളർച്ചയ്ക്ക് അടിസ്ഥാന കാരണം കേരള സർക്കാർ ഈ വ്യവസായങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്ന കാലഘട്ടത്തിൽ, അതിനാവശ്യമുള്ള അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളായ ഭൂമിയും ഇവിടെ സൃഷ്ടിച്ചു പോലെ, ന്യൂസ് പ്രിന്റ് ഫാക്ടറിക്ക് ആവശ്യമുള്ള എല്ലാ അസംസ്കൃത വസ്തുക്കളും ഭൂമിയും നമ്മൾ കൊടുത്തതാണ്. നാം കൊടുത്ത് ഇവിടെ സൃഷ്ടിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ള ഈ പൊതുമേഖലാ വ്യവസായങ്ങൾ ഒരന്തരത്തിലും സ്വകാര്യവൽക്കരിക്കരുത്. അവ കേരളത്തിന്റെ വ്യാവസായിക വളർച്ചയ്ക്കും സാമ്പത്തിക വളർച്ചയ്ക്കും

തൊഴിൽ രംഗത്തും ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട ഘടകമാണ് എന്നുള്ളതുകൊണ്ട് ഇത്തരമൊരു നിലപാട് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുകയാണ്. ഇവ സംരക്ഷിക്കാനുള്ള ശക്തമായ നീക്കമാണ് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്: സർ, മുമ്പ് ഏതാണ് ഇതേ ഉള്ളടക്കമുള്ള ഒരു ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ ഇവിടെ അവതരിപ്പിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ചർച്ച ചെയ്തുകാര്യമാണ്. നമ്മുടെ രാജ്യത്തിന്റെ പൊതുമേഖലാ വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങളെയൊക്കെ വിറ്റുതുലയ്ക്കാനുള്ള നീക്കവുമായി കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് മുമ്പോട്ടുപോകുമ്പോൾ വ്യത്യസ്തമായ സന്ദേശം രാജ്യത്തിന് നൽകുന്നതിന്റെകൂടി ഭാഗമായി കേരളത്തിന്റെ വിഭവങ്ങളെയും സാധ്യതകളെയും ഉപയോഗപ്പെടുത്തി, നമ്മുടെ പരിമിതികൾക്കകത്ത് നിന്നുകൊണ്ടാണെങ്കിലും കേരളത്തിൽ പുതിയ പൊതുമേഖലാ വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾ നമ്മുടെ സംസ്ഥാന പൊതുമേഖലാ വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങളായി ആരംഭിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ചുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമെന്നും ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറഞ്ഞിരുന്നു. ആ ദിശയിൽ പ്രവർത്തനങ്ങൾ മുമ്പോട്ടുപോകുന്നുണ്ടോ? നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സ്വത്തായി പുതിയ പൊതുമേഖലാ വ്യവസായ

സ്ഥാപനങ്ങൾ ആരംഭിക്കാൻ സാധിക്കുമോ?

ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ: സർ, പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളെ നല്ലതുപോലെ പ്രോത്സാഹിപ്പിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഒരു ഗവൺമെന്റാണിത്. പൊതുമേഖലകൾക്ക് മുഖ്യപ്രാധാന്യം നൽകുന്നതോടൊപ്പം സ്വകാര്യ നിക്ഷേപം ഇന്നത്തെ കാലഘട്ടത്തിൽ കേരളത്തിന്റെ വ്യവസായിക അഭിവൃദ്ധിക്ക് അനിവാര്യ ഘടകമാണ്. അതുകൊണ്ട് സ്വകാര്യ നിക്ഷേപകരെയും പ്രോത്സാഹിപ്പിച്ചുകൊണ്ട്, ചെറുകിട-ഇടത്തരം വ്യവസായങ്ങളുടെ സാധ്യതകളെ പൂർണ്ണമായും ഉപയോഗപ്പെടുത്തുക, വൻകിട വ്യവസായങ്ങൾക്കുള്ള സാധ്യതകളെ നല്ലതുപോലെ പഠിച്ച് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുക എന്ന സമീപനം സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന കാര്യം പ്രത്യേകം അറിയിക്കുകയാണ്.

(2) ചിങ്ങവനം സ്പോർട്സ് ആന്റ് റിസർച്ച് സെന്റർ

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, അങ്ങ് ഇപ്പോൾ പറഞ്ഞവസാനിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളതിന് ഞാൻ ആരംഭിക്കാം. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിനോട് ചെയ്യേണ്ട കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ചാണ് അങ്ങ് ഇപ്പോൾ കേരള

ഗവൺമെന്റിന്റെ നിർദ്ദേശങ്ങളായി വെച്ചിരിക്കുന്നത്. ഞാൻ അതിന്റെ ഒരു പടി കൂടി താഴെ നിൽക്കുകയാണ്. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന് ഈ സംസ്ഥാനത്തെ ജനങ്ങൾക്കും നമ്മുടെ കായിക രംഗത്തും ചെയ്യാൻ പറ്റുന്ന കുറേയധികം കാര്യങ്ങളുണ്ട്. 35-ാം ദേശീയ ഗെയിംസിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ അന്തർദേശീയ നിലവാരത്തിലുള്ള ഒരു സ്പോർട്സ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് കേരളത്തിൽ സ്ഥാപിക്കണമെന്നുള്ളത് അന്നത്തെ ഒരു പൊതു ആവശ്യമായി വന്നതാണ്. 162 മെഡലുകളോടെ കേരളം മറ്റ് 28 സംസ്ഥാനങ്ങളേക്കാൾ മുൻപന്തിയിൽ വന്നു. സർവ്വീസ് ടീമിനേക്കാൾ മുന്നിലാണ് നമ്മൾ വന്നത്. 54 സ്വർണ്ണ മെഡലും നമ്മൾ അന്ന് സമ്പാദിച്ചതാണ്. ദേശീയ ഗെയിംസിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു പ്രകടനമാണ് അന്ന് കേരള സംസ്ഥാനം നടത്തിയത് എന്നുള്ളത് അഭിമാനത്തോടുകൂടി ഞാൻ അനുസ്മരിക്കുകയാണ്. ഐ.ഐ.ടി. മാതൃകയിൽ ഒരു സ്ഥാപനം ആരംഭിക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ച് പഠിക്കാൻ ശ്രീമതി പി. ടി. ഉഷ ചെയർപെഴ്സൺ കേന്ദ്ര സ്പോർട്സ് സെക്രട്ടറി ജി.എസ്.ടി. അയ്യങ്കാർ അംഗവും കേരള സ്പോർട്സ് കൗൺസിൽ സെക്രട്ടറിയായി ട്രോണാചാര്യ ജേതാവ് ശ്രീ. സണ്ണി തോമസും കൂടി ചേർന്ന് ഒരു കമ്മിറ്റിയെ അന്ന് ഗവൺമെന്റ് നിയോഗിക്കുകയുണ്ടായി. ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് സ്പോർട്സ്

സയൻസ് ആന്റ് അപ്ലൈഡ് റിസർച്ച് കേരള (ISPARK) ഇത് ആരംഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി അന്ന് ആ കമ്മിറ്റി ശുപാർശ ചെയ്തു. അതിന്റെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഉദ്ദേശങ്ങളിലൊന്ന് മികച്ച കായിക താരങ്ങൾക്ക് സ്പോർട്സ് സയൻസിന്റെ സഹായത്തോടുകൂടി അവരുടെ പ്രകടനം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടിയും അന്തർദേശീയ നിലവാരത്തിലേക്ക് പരിശീലനം കൊടുക്കുന്നതിന് കേരളത്തെ നമ്മൾ സജ്ജരാക്കുന്നതിനും വേണ്ടിയുള്ളതാണ്. സ്പോർട്സ് സയൻസിന്റെ വിവിധ മേഖലകളായ സ്പോർട്സ് സൈക്കോളജി, സ്പോർട്സ് മെഡിസിൻ, സ്പോർട്സ് ന്യൂട്രീഷൻ, പെർഫോമൻസ് അനാലിസിസ് ഈ മേഖലകളിലേക്ക് അക്കാദമിക് കോഴ്സുകൾ തുടങ്ങി സ്പോർട്സിന്റെ പ്രവർത്തനം കൂടുതൽ ഊർജ്ജിതപ്പെടുത്തുക എന്നുള്ളതായിരുന്നു നമ്മുടെ ഉദ്ദേശം. ഈ റിപ്പോർട്ട് 2015 ഡിസംബർ മാസത്തിൽ അന്നത്തെ മന്ത്രിസഭ അംഗീകരിച്ചതാണ്. കോട്ടയം ജില്ലയിൽ ചിങ്ങവനത്ത് പതിനൊന്നര ഏക്കർ സ്ഥലം അതുവരെ സ്വകാര്യ വ്യക്തിയുടെ കൈയ്യിലുണ്ടായിരുന്നത് കേരള ഗവൺമെന്റ് തിരിച്ചെടുത്തു. അതിന് ശേഷം സ്പോർട്സ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന് ആ സ്ഥലം ഏൽപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ഈ ISPARK നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള പശ്ചാത്തല സൗകര്യമൊരുക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് ആ നടപടികളൊക്കെ

എടുത്തത്. പ്രാഥമിക നടപടികൾക്കുവേണ്ടി ഒരു ഡയറക്ടർ, രണ്ട് അസിസ്റ്റന്റ് പ്രൊഫസർമാർ, ഒരു അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് ഓഫീസർ എന്നീ തസ്തികകൾ ഗവൺമെന്റ് അന്ന് രൂപീകരിച്ചു. പ്രാഥമിക ചെലവുകൾക്കായി അതിന്റെ നടപടിക്രമങ്ങളും അന്ന് ഗവൺമെന്റ് നിർദ്ദേശിക്കുകയുണ്ടായി. ലോകത്തെ ഏറ്റവും മികച്ച സ്പോർട്സ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് എന്ന ഖ്യാതിയുള്ള ഓസ്ട്രേലിയൻ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് സ്പോർട്സുമായി പങ്കാളിത്തമുള്ള ഒരു കരാർ ഒപ്പിടുന്ന ഘട്ടം വരെ നമ്മൾ മുന്നോട്ട് പോയതാണ്. കേരളത്തിലെ കായിക താരങ്ങൾ അന്തർദേശീയ രംഗത്ത് വളരെ പ്രശസ്തി പ്രാപിച്ചിട്ടുള്ളയാളുകളാണ്. പ്രത്യേകിച്ച് നമ്മുടെ വനിതാ കായിക താരങ്ങൾ. അവർ ഇന്ത്യക്ക് വേണ്ടി ഏറ്റവും കൂടുതൽ സ്വർണ്ണ വേട്ട നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നയാളുകളാണ്. അവരിൽ പ്രമുഖരായിട്ടുള്ളവരുടെ പേരുകൾ ഞാൻ പറയുന്നില്ല. ഒളിമ്പിക്സ് യോഗ്യതയുടെ അടുത്ത് വരെ വന്നെത്തിയിട്ടുള്ള ആളുകളുണ്ട് നമ്മുടെ കേരളത്തിൽ. ദേശീയ ഗെയിംസിൽ ആറ് സ്വർണ്ണ മെഡൽ നമ്മുടെ രാജ്യത്തിനു വേണ്ടി നേടിയ സജൻ പ്രകാശിനെ ഞാൻ ഇപ്പോഴും ഓർക്കുകയാണ്. ഇങ്ങനെ എത്രയോ ആളുകൾ, അറിയപ്പെട്ടവരും അറിയപ്പെടാത്തവരുമായ നിരവധിയാളുകൾ. നമ്മുടെ കേരളത്തിലെ സ്പോർട്സ് താരങ്ങളെല്ലാം മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിലേയ്ക്ക്

പോകുകയാണ്. അവരെയെല്ലാം മറ്റ് ടീമുകൾ കൊത്തിക്കൊണ്ട് പോകുകയാണ്. കൂടുതൽ ജോലി സാധ്യതയും കൂടുതൽ ശമ്പളവും കൊടുത്ത് കേരളത്തിൽ ഇപ്പോൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഈയൊരു മാറ്റം നമുക്ക് തടഞ്ഞുനിർത്തണം. അവർക്ക് ആവശ്യമായിട്ടുള്ള പരിശീലനമാണ് ഏറ്റവും പരമപ്രധാനമായിട്ടുള്ളത്. ലോകത്തെ അതിപ്രശസ്തരായിട്ടുള്ള കായികതാരങ്ങളെ സൃഷ്ടിച്ചെടുക്കുന്നതിന് പറ്റിയ ഒരു അന്തരീക്ഷം നമ്മുടെ കേരളത്തിലുണ്ട്. കേരളം അത് പൂർണ്ണമായും പ്രയോജനപ്പെടുത്തണം. നമുക്കുവേണ്ടി സ്വർണ്ണ മെഡൽ വാങ്ങിയിട്ടുള്ള നമ്മുടെ അഭിമാനം ഉയർത്തുന്നതിനുവേണ്ടി ശ്രമിച്ചിട്ടുള്ള ഒട്ടനവധിയാളുകളെക്കുറിച്ച് ഈ കേരളം ചർച്ച ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് കായിക പ്രേമികളായിട്ടുള്ള കോടാനുകോടി മലയാളികൾ അവരുടെ താല്പര്യങ്ങൾ കൂടി പരിരക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ദേശീയ-അന്തർദേശീയ നിലവാരത്തിലുള്ള നല്ല പരിശീലനം നമ്മുടെ കുട്ടികൾക്ക് കൊടുക്കുകയും അവരെ അതിപ്രശസ്തരായി കൊണ്ടുവന്ന് ഇന്നും ഒരു സ്വപ്നം മാത്രമായി അവശേഷിച്ചിരിക്കുന്ന ഒളിമ്പിക്സിലെ ഒരു സ്വർണ്ണ മെഡൽ നേടത്തക്കവിധത്തിൽ ഒരു മലയാളിയെ നമുക്ക് കരുപിടിപ്പിച്ചുകൊണ്ടുവരാൻ നിശ്ചയമായും ഈ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് സമാപിക്കണം. അങ്ങയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഈ

വിഷയത്തിൽ കുറേകാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാൻ കഴിയും എന്നുള്ളതാണ് എന്റെ വിശ്വാസം. അതുകൊണ്ട് ഒരു മുൻഗണന ഇതിന് കൊടുക്കണം. എങ്കിൽ മാത്രമേ അടുത്ത ഒളിംപിക്സിലേക്കെങ്കിലും നമ്മുടെയാളുകളെ പ്രാപ്തരാക്കാൻ കഴിയൂ. അതിനുവേണ്ടി മലയാളികളുടെ അഭിമാനം ഉയർത്തത്തക്ക വിധത്തിൽ അങ്ങ് പ്രവർത്തിക്കണം എന്ന് ഞാൻ ഓർമ്മിപ്പിക്കുകയാണ്.

വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ): സർ, അങ്ങ് ഈ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ പ്രമേയത്തിൽ ഊന്നൽ നൽകിയിട്ടുള്ള വിഷയത്തെക്കുറിച്ചല്ല ഇവിടെ കൂടുതൽ കാര്യങ്ങൾ സംസാരിച്ചത്. കായിക രംഗത്ത് ഏറ്റവും മുന്തിയ പരിഗണന നൽകിക്കൊണ്ടാണ് കായിക വകുപ്പ് പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ ഇതിന് മുൻപ് ഒരിക്കലും ഉണ്ടായിട്ടില്ലാത്ത വിധം കേരളം നിറയെ കളിക്കളങ്ങൾ സൃഷ്ടിച്ചുകൊണ്ട് എല്ലാ കായിക വിനോദങ്ങളെയും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്ന സമീപനമാണ് കായിക വകുപ്പ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. 700 കോടി രൂപ സ്റ്റേഡിയങ്ങൾ, മൾട്ടി പർപ്പസ് സ്റ്റേഡിയങ്ങൾ, ജില്ലാ സ്റ്റേഡിയങ്ങൾ ഒക്കെ നിർമ്മിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി പ്രത്യേകമായി മാറ്റിവെച്ചു. ഇപ്പോൾ അതിന്റെ ടെണ്ടറുകളും പ്രവൃത്തികളും

കേരളത്തിലുടനീളം നടന്നുവരികയാണ്. ഇതിന് പുറമേ കേരളത്തിന്റെ പൊതു രംഗത്ത് തന്നെ കായിക രംഗത്തെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാൻ സ്വകാര്യ വ്യക്തികളെയും സ്ഥാപനങ്ങളെയും കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതുകൊണ്ട് കേരളത്തിൽ ഒട്ടനവധി പുതിയ സ്ഥാപനങ്ങൾ രൂപം കൊള്ളുകയാണ്. ബാറ്റ്‌മിന്റൺ, വോളിബോൾ തുടങ്ങിയിട്ടുള്ള നിരവധി കളിക്കളങ്ങൾ സ്വകാര്യ വ്യക്തികൾ തന്നെയുണ്ടാക്കി ആകർഷകമായ നിലയിൽ പരിരക്ഷിച്ച് ഇന്ന് കേരളത്തിന്റെ കായിക രംഗത്ത് ഉപയോഗപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതുപോലെതന്നെ നീന്തൽ കുളങ്ങൾ കുട്ടികൾക്കും യുവതീ-യുവാക്കൾക്കുമൊക്കെ കേരളത്തിന് ഇതിന് മുൻപ് ഒരിക്കലും ഉണ്ടായിട്ടില്ലാത്ത വിധം നീന്തൽ പരിശീലനം നൽകാൻ കഴിയത്തക്ക വിധത്തിൽ നീന്തൽ കുളങ്ങൾ സൃഷ്ടിച്ചുകൊണ്ട് ഈ രംഗത്ത് നല്ലതുപോലെ പരിശീലനം കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. 2020-24-ലെ ലോക ഒളിമ്പിക്സിനെ ആശ്രയിച്ചുകൊണ്ട് കേരളത്തിന് ലോക രംഗത്ത് ഒരു സ്ഥാനം പിടിച്ചെടുക്കാൻ കഴിയണമെന്നുള്ള നിലയിൽ 11 പ്രത്യേക കായിക ഇനങ്ങളെ കണ്ടെത്തി അതിന് പ്രത്യേക പരിശീലനം പ്രത്യേക കേന്ദ്രങ്ങളിൽ നൽകിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിന്റെ വിവിധ ജില്ലകളിൽ

അതിനുവേണ്ടിയിട്ടുള്ള പരിശീലനം കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. അതിന് വേണ്ടിയിട്ടുള്ള എല്ലാ തരത്തിലുള്ള നടപടികളും ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചു വരികയാണ്. ഓരോ ഇനവും പ്രത്യേകമായി തിരഞ്ഞെടുത്ത് ദേശീയ-അന്തർദേശീയ നിലവാരത്തിലുള്ള കോച്ചുകളെ ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് പരിശീലനം കൊടുത്തുതന്നെയാണ് ഈ പ്രവർത്തനങ്ങളെല്ലാം സംഘടിപ്പിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇവിടെ അങ്ങ് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിട്ടുള്ള കാര്യം പ്രധാനമായിട്ടും കോട്ടയം ചിങ്ങവനത്ത് പട്ട്യാല മോഡലിൽ ഒരു സ്ഥാപനം ആരംഭിക്കുന്നതിനു വേണ്ടി 11.30 ഏക്കർ സ്ഥലം ഏറ്റെടുത്ത് സംബന്ധിച്ചുള്ള നടപടികളെക്കുറിച്ചാണ്. കായിക രംഗത്തിന്റെ വിവിധ ഇനങ്ങളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാനുള്ള എല്ലാ നടപടികളും സ്വീകരിച്ചു വരുന്നുണ്ട്. അതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടുതന്നെ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പ്രധാനമായും ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ള പ്രശ്നം അതിന്റെ അനുബന്ധമായി മറ്റ് കായിക വിനോദങ്ങളെയും അതിൽ അവാർഡ് നേടിയിട്ടുള്ളവരെയും എല്ലാം സൂചിപ്പിച്ചുവെന്നെയുള്ളൂ. കേരളം കായിക രംഗത്ത് മെച്ചപ്പെട്ട ഒരു സംസ്ഥാനമായി ഇന്ന് ഉയർന്നുവന്നിരിക്കുകയാണ്. ഇന്ത്യയിലെ തന്നെ മൂന്നാല് സംസ്ഥാനങ്ങളെടുത്താൽ അതിൽ ഒരു സ്ഥാനം പിടിക്കത്തക്ക നിലയിൽ ഇപ്പോൾ കേരളം എത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇത് പോരാ.

ഇതിൽ നിന്നും കൂടുതൽ നമുക്ക് ഉയർന്നു വരാൻ കഴിയണം.

അതിനുവേണ്ടിയിട്ടുള്ള വ്യത്യസ്തമായ മേഖലകൾ സൃഷ്ടിക്കണം. ഇപ്പോൾ

വനിതകൾക്ക് വേണ്ടി പ്രത്യേകമായി ഫുഡ്ബോൾ, ക്രിക്കറ്റ് എന്നീ

ഇനങ്ങളിൽ കായിക പരിശീലനങ്ങൾ നൽകുന്നുണ്ട്. ഇനി വരാൻ വേണ്ടി

പോകുന്ന കാര്യം ബീച്ച് ഗെയിംസാണ്. കേരളത്തിന്റെ തീരപ്രദേശങ്ങളിൽ

മുഴുവൻ കായിക പ്രചോദനം കൊടുക്കാൻ കഴിയത്തക്കവിധമുള്ള നടപടികൾ

ആലോചിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇങ്ങനെയെല്ലാമുള്ള കാര്യങ്ങൾ

തീർച്ചയായിട്ടും ഉണ്ടാകും. അതിനെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാൻ ആവശ്യമുള്ള എല്ലാ

നടപടികളും സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ശ്രീ.

തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിട്ടുള്ള കോട്ടയം ജില്ലയിലെ കോട്ടയം

താലൂക്കിൽ നാട്ടുകം വില്ലേജിൽ ടെസിൽ കെമിക്കൽസിന്റെ ഭൂമി സർക്കാർ

പാട്ടത്തിന് കൊടുത്തിട്ടുള്ളതാണ്. 11.25 ഏക്കർ ഭൂമി അതിൽ എല്ലാ

ചമയങ്ങളുമടക്കം നിരുപാധികം നഷ്ടപരിഹാരം കൂടാതെ സർക്കാരിലേക്ക്

തിരികെ എടുത്ത് ലാന്റ് ബാങ്കിൽ ചേർക്കാനും ആ ഭൂമിയിൽ ആവശ്യമായ

സ്ഥലം സ്പോർട്സ് കോളേജിന് അനുവദിക്കാനും 20-03-2015-ൽ സർക്കാർ

ഉത്തരവായി. സർക്കാർ ഉത്തരവ് (എം.എസ്.)117/2015/റവന്യൂ-ന്റെ ഭാഗമായി

സ്റ്റോർട്സ് കോളേജ് സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രാരംഭ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏകോപിപ്പിക്കുന്നതിന് പ്രസ്തുത കോളേജിന്റെ സ്പെഷ്യൽ ഓഫീസർ ചുമതല ഏറ്റെടുത്തു. അന്നത്തെ കേരള സ്റ്റേറ്റ് സ്റ്റോർട്സ് കൗൺസിൽ സെക്രട്ടറിയാണ് ആ ചുമതല നൽകിയത്. സ്റ്റോർട്സ് കോളേജ് സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായിട്ടുള്ള പ്രാരംഭ പ്രവർത്തനങ്ങളും അതിന്റെ ചെലവുകളുമെല്ലാം കേരള സ്റ്റേറ്റ് സ്റ്റോർട്സ് കൗൺസിൽ നിർവ്വഹിക്കണം എന്നും പൊതുവായി തീരുമാനിച്ചിരുന്നു. 02.02.2016-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവനുസരിച്ച് സ്റ്റോർട്സ് കോളേജ് ആരംഭിക്കുന്നതിനലഭിച്ച 11.25 ഏക്കർ ഭൂമിയിൽ സ്റ്റോർട്സ് കോളേജിന് പകരം ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് സ്റ്റോർട്സ് സയൻസ് ആന്റ് അപ്ലൈഡ് റിസർച്ച് കേരള (ISPARK) എന്ന സ്ഥാപനം ആരംഭിക്കുന്നതിന് അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പ്രാരംഭ ഘട്ടമെന്ന നിലയിൽ ഡയറക്ടർ, പ്രൊഫസർ, അസിസ്റ്റന്റ് പ്രൊഫസർ എന്നിവരുടെ ഓരോ തസ്തികകളും രണ്ട് അസിസ്റ്റന്റ് തസ്തികകളും ഉൾപ്പെടെ അഞ്ച് തസ്തികകളും സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത സ്ഥലത്ത് ഏതാണ്ട് മൂന്ന് പ്രീഫാബ്രിക്ക് യൂണിറ്റുകൾ പ്രവർത്തനക്ഷമമായി സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. ISPARK സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി റെറ്റ് ടു ഫെയർ കോംപൻസേഷൻ ആന്റ് ട്രാൻസ്ഫർ സി ഇൻ ലാന്റ് അക്വിസിഷൻ,

റീഹാബിലിറ്റേഷൻ ആന്റ് റീസെറ്റിൽമെന്റ് ആക്ട്, 2013 പ്രകാരം കോട്ടയം താലൂക്കിൽ നാട്ടകം വില്ലേജിൽ 235.04 ആർ സ്ഥലം അതിൽ 646/9, 646/12, 643, 646/1234, 646/10, 646/11, 646/13 ഈ സർവ്വേ നമ്പറുകളിൽ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന് റവന്യൂ വകുപ്പ് 02.06.2016-ൽ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. ജി.ഒ. (ആർ.റ്റി) നം.2484/16 ആർ.ഡി. ആയതുപ്രകാരം പൊന്നംവില നിശ്ചയിച്ച് സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനായിട്ട് നിർദിഷ്ട ഫോറത്തിൽ ആവശ്യമായ അപേക്ഷകളുംമറ്റും സമർപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. എന്നുമാത്രമല്ല മേൽ പ്രവർത്തനങ്ങളെല്ലാം വേഗത്തിൽ നിർവ്വഹിക്കാൻ കഴിയുന്നത്രവേഗം ഈ കായിക രംഗത്തെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കൂടുതൽ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാൻ കഴിയത്തക്കനിലയിലുള്ള ISPARK-ന്റെ പ്രവർത്തനം മെച്ചപ്പെടുത്തിയെടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഇവിടെ സ്പോർട്സ് ഡയറക്ടറെ പ്രത്യേകമായി ചുമതലപ്പെടുത്താൻ ഉദ്ദേശിക്കുകയാണ്. സ്പോർട്സ് ഡയറക്ടർ ആ ചുമതല അടിയന്തരമായി നിർവ്വഹിക്കും. ഒരാശങ്കയ്ക്കും ഇടവേണ്ട. ഈ സ്ഥാപനം അടിയന്തരമായി നിർമ്മിക്കാനും അതിനാവശ്യമുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാനും ഗവൺമെന്റ് സന്നദ്ധമാണ് എന്ന് അറിയിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, അങ്ങ് ഇവിടെ പറഞ്ഞ

സദ്ഭൂതങ്ങളെ ഞാൻ പൂർണ്ണമായി അംഗീകരിക്കുകയാണ്. നമുക്ക് ഒരു ടൈം
കൺസ്യൂമറാണ് അത് അങ്ങ് ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ച ഉത്തരത്തിനകത്തുതന്നെയാണ്.

വരാൻ പോകുന്ന ഒളിമ്പിക്സിൽ നമ്മുടെ കുട്ടികളെ

പ്രാപ്തരാക്കത്തക്കവിധത്തിലുള്ള ഒരു മുന്നോട്ടുകൊണ്ട് അത്

നിർവ്വഹിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികളുടെ ഭാഗമായിട്ടാണ് ഈ

ISPAK-നെക്കുറിച്ച് അങ്ങനെയൊക്കെ വിവക്ഷിക്കുന്നത് എന്ന് ഞാൻ

മനസ്സിലാക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് 2020-21-ന് മുമ്പ് ഒരു റിസൾട്ട്

ഉണ്ടാകത്തക്കവിധത്തിൽ അതിവേഗത്തിൽ ഇക്കാര്യം

നിർവ്വഹിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നിർദ്ദേശം കൊടുക്കുമോ?

ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ: സർ, നിങ്ങളുടെ കാലത്തെപ്പോലെ

സ്റ്റേയിലായിരിക്കില്ല, നിശ്ചയിക്കുന്ന കാര്യം അതിവേഗത്തിൽ നീങ്ങും.

കാര്യങ്ങൾ നിശ്ചിത സമയത്ത് പൂർത്തിയാക്കണമെന്നാണ് ഗവൺമെന്റ്

ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. ഇന്നിപ്പോൾ കായിക രംഗത്ത് അതിനനുസരിച്ചിട്ടുള്ള പ്ലാനും

ഇടപെടലും കേരളത്തിലാകെയുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഒരുതരത്തിലും

ശങ്കിക്കേണ്ടതില്ല നടപടികളുണ്ടാകും.